



Notulen Vlaamse Raad

Datum	16-06-2023
Tijd	10:30 - 17:00
Locatie	Akenkaai 51A, 1000 Brussel
Voorzitter	Jan Melis
Aanwezigen	Philip Adam, Bram Bijmens, Johan Boon, Dag Boutsen, Marc Hendrickx, Piet Kerckhof, Elise Kerckhof, Stefan Knaepen, Jos Leyssens, Nico Luyten, Jo Meers, Jan Melis, Josiane Smeets, Jan Tyvaert, Hans Vanden Driessche, Jennifer Vandermosten, Nicole Vereeken en Koen Vidts
Afwezigen	Julie Calmeyn en Jan Moens
Toelichting	De Nationale Raad van de Orde van architecten (NROA) heeft twee afdelingen, waaronder de VROA, die afzonderlijk kunnen beraadslagen.

De VROA kan slechts geldig beraadslagen onder het voorzitterschap van de voorzitter of de ondervoorzitter, in aanwezigheid van de (plaatsvervangend) rechtskundig bijzitter van de NROA en voor zover twee derden van de leden aanwezig zijn. Hij beraadslaagt evenwel geldig, na een tweede bijeenroeping, wat het aantal aanwezige leden ook is.

De voorzitters van de provinciale raden, waarvan de beslissingen vatbaar zijn voor beroep bij de Nederlandstalige Raad van Beroep, wonen de VROA bij

Bevoegdheid: Artikelen 35 en 36 W63

In haar zitting van 22/10/2021 heeft de VROA beslist om de voorzitters van de PROA's in de Vlaamse Raad stemrecht te verlenen onder de volgende voorwaarden:

1. Aan het begin van elke nieuwe mandaatperiode beslissen de 10 basisleden van de Vlaamse raad (zijnde de 5 nationaal afgevaardigden of hun plaatsvervangers en de 5 door de koning benoemde leden van de Vlaamse raad) of de voorzitters van de provinciale raden voor de betreffende mandaatperiode al dan niet mogen deelnemen aan de beraadslagingen van de Vlaamse raad.
2. Het quorum bij de beraadslagingen van de Vlaamse raad wordt berekend op basis van de aanwezigheid van de 10 basisleden van de Vlaamse raad.
3. Voor de functies van voorzitter, ondervoorzitter, secretaris en penningmeester komen uitsluitend de 10 basisleden van de Vlaamse raad in aanmerking.

1 **Agenda en verslaggeving**

De (onder)voorzitter opent om 10u30 de zitting van de VROA met de goedkeuring van de agenda die aan de raadsleden is bezorgd. De raadsleden kunnen bijkomend, maar uitsluitend urgente agendapunten voorstellen. De urgentie dient gemotiveerd te worden. De raadsleden kunnen ook voorstellen punten af te voeren, eveneens gemotiveerd.

Agenda van de zitting:

1.1 **Goedkeuring agenda VROA van 16 juni 2023**

De agenda wordt goedgekeurd.

1.2 **Goedkeuring besluiten VROA van 12 mei 2023**

Considerans: Dit agendapunt beoogt de goedkeuring van het besluitvormend deel van de vergadering van 12 mei 2023**.**

Bevoegdheid: W63, artikel 38, 8°

Inhoud/motivering: In bijlage: VROA-**20230512**-besluit en notulen

Financieel: geen invloed op de begroting

1.3 **Goedkeuring notulen VROA van 12 mei 2023**

Considerans: Dit agendapunt beoogt de goedkeuring van de notulen van de vergadering van **12 mei 2023**.

Bevoegdheid: W63, artikel 38, 8°

Inhoud/motivering: In bijlage: VROA-**20230512**-besluit en notulen

Financieel: geen invloed op de begroting

2 **Agendapunten in tweede bijeenroeping**

3 **Agendapunten ter beslissing**

3.1 **Organisatiemodel VROA - Consultancy organisatiemanagement**

Voorstel van het bestek met toelichting door het managementteam.

Het gaat om een "onderhandelingsprocedure zonder voorafgaande bekendmaking voor diensten"

Vraag aan de Vlaamse Raad:

Gaat de Vlaamse Raad akkoord met het bijgevoegd bestek zodat dit aan de consultancybedrijven overgemaakt kan worden?

Bijlage: het bestek wordt nog toegevoegd.

Besluit:

VROA 20230616:

Dit werd behandeld onder punt 4.1

3.2 **Aanwerving van een beleidsmedewerker ter versterking van de dienst Beleid**

Naar aanleiding van de beslissing van de Vlaamse Raad van 28 april, om een beleidsmedewerker aan te werven, werden de bijgevoegde functieomschrijving en de vacaturetekst voorgelegd aan het Bureau Vlaamse Raad van vrijdag 2 juni 2023. De gemaakte opmerkingen/aanpassingen die de bureauleden hadden, werden doorgevoerd.

De functieomschrijving en de vacaturetekst worden nu ter bekrachtiging voorgelegd aan de Vlaamse Raad.

Vraag aan de Vlaamse Raad:

Worden de functieomschrijving en de vacaturetekst vandaag bekrachtigd?

Besluit:

VROA 20230616:

11 stemmen voor akkoord met het aangepast profiel. Er stemt 1 lid tegen. 1 lid onthoudt zich.

3.3 Niet voor publicatie vatbaar

4 **Agendapunten ter bespreking**

4.1 **Organisatiemodel VROA - toelichting door Prepared Mind (van 11.00 uur tot en met 12.30 uur)**

Gevolgd gevend aan de bespreking op de VROA dd. 12/05/2023 hebben Lien en Koen van Prepared Mind hun voorstel tot plan van aanpak toegelicht tijdens het BVR van 2 juni 2023. Prepared Mind stelt voor om op 3 sporen te werken:

Spoor 1 legt zich toe op dagelijkse en operationele werking

Spoor 2 legt zich toe op het niveau van het Bureau en de Vlaamse Raad

Spoor 3 legt zich toe op de fundamentele vraag "Wat is de Orde?"

Verdere toelichting zal gegeven worden door Prepared Mind zelf tijdens de vergadering.

Aan de Vlaamse Raad wordt gevraagd of zij kunnen akkoord gaan met de voorgestelde aanpak.

Dit punt is vatbaar voor publicatie op de website

Besluit:

VROA 20230616:

Het huiswerk moet verder gedaan en de input moet worden meegenomen naar het volgende mandaat.

De bevoegdheid voor het verdere verloop ligt bij het BVR. Twee andere kantoren kunnen gecontacteerd worden.

4.2 **Reorganisatie Huishoudelijk Reglement**

Bijlage Huishoudelijke reglement van de VROA

De werkzaamheden van het Huishoudelijk Reglement van de VROA zijn op basis van de inhoudstafel ondergebracht in vijf thema's:

- Thema 1. VROA & BVR waarbij de verhouding tussen deze twee organen inhoudelijk moet worden uitgewerkt.
- Thema 2. Colleges van deskundigen en werkgroepen waarbij een antwoord moet worden geboden aan de nood ervan in functie van de huidige werking.
- Thema 3. Communicatie en marketing waarbij een nood is aan een toekomstvisie.
- Thema 4. Financiën.
- Thema 5. Externe relaties.

Thema 1,2,3 en 5. deel te laten uitmaken van de externe analyse van organisatie.

Thema 4. direct aanpakken omwille van pragmatische redenen.

Besluit:

VROA 20230616:

Voorlopig wordt enkel gewerkt rond thema financiën.

Er wordt aanvullende input verwacht over de andere thema's - aan de VROA leden om dit aan te reiken.

4.3 **Architect voert taken ambtenaar omgevingsvergunning uit**

Probleemstelling:

Nu de gemeenten op zoek zijn naar ambtenaren voor de dienst omgevingsvergunningen (en ze niet vinden), wordt vastgesteld dat meer en meer gemeenten beroep doen op architecten.

Naast hun taak als omgevingsambtenaar, hebben zij daarnaast dus ook nog een praktijk als architect.

In de praktijk komt dit dus neer op de situatie waar een collega architect dus gaat oordelen over een aanvraag tot omgevingsvergunning ingediend door een andere architect.

Is dit in overeenstemming met de W 39 in het bijzonder artikel 5 (zie bijlage).

Toevoeging Diensthoofd Juridische Dienst:

Federale wetgeving

Overeenkomstig artikel 5, eerste lid, van de wet van 20 februari 1939 op de bescherming van de titel en van het beroep van architect mogen de ambtenaren en beambten van de Staat, de provincies, de gemeenten en de openbare instellingen buiten hun functies niet als architect optreden.

- Het Hof van Cassatie oordeelde in een arrest van 10 april 2006 dat dit opgelegde verbod ertoe strekt elk misbruik te voorkomen, voortvloeiende uit de omstandigheid dat ambtenaren, buiten hun officiële functies, als privé-architect zouden optreden.
- Het is een algemeen verbod onder voorbehoud van de bij wet voorziene uitzondering van ambtenaren die een onderwijstaak uitoefenen en ambtenaren die het beroep uitoefenen voor de verwezenlijking van hun eigen woning.
- Het verbod is niet onderworpen aan de bijkomende voorwaarde dat degene waarop het van toepassing is, in zijn hoedanigheid van ambtenaar ook optreedt als architect.

Regionale wetgeving

De Vlaamse wetgever heeft er voor geopteerd om geen expliciete wettelijke onverenigbaarheden (verbodsbepalingen) te voorzien voor de cumul van beroepsactiviteit tussen enerzijds de taak als bijv. stedenbouwkundig ambtenaar en anderzijds een zelfstandige activiteit.

Weliswaar hebben ambtenaren een plicht tot onafhankelijkheid en onpartijdigheid van ambtenaren en zij zullen hiervoor toelating van hun meerdere moeten verkrijgen.

Vraag aan de Vlaamse Raad:

Welk beleidsstandpunt nemen we hier in?

Dit punt is vatbaar voor publicatie op de website

Besluit:

VROA 20230616:

Standpunt: er moet voldoende opleidingsaanbod zijn voor omgevingsambtenaren.

Geen beoordeling meer door mensen meer met een fout diploma. Er moet meer en betere communicatie zijn met de architect (en de opdrachtgever). Problemen kunnen gemeld worden bij de provinciale raden.

4.4 **Aanpassing wetgeving Overheidsopdrachten - biedvergoedingen**

De Cfg-OA heeft "recommandations" opgesteld door middel van een samenvatting van wat zij hier al eerder over bedacht hebben.

Heeft de Vlaamse Raad aanbevelingen? Zo niet, moeten er aanbevelingen opgemaakt worden?

Dit punt is vatbaar voor publicatie op de website

Besluit:

VROA 20230616:

Alle leden zijn ermee akkoord dat het logo van de VROA mee mag komen op de manderingen van het bijgevoege charter dat dient als basis voor de uitvoering. Dit zorgt voor een breed draagvlak.

4.5 **Taken van de architect**

Sommige architecten (ook binnen de beroepsverenigingen) hebben liever dat dit niet in een lijst vastgelegd wordt, omdat zij vrezen dat hiervan misbruik zal gemaakt worden wanneer er iets misloopt of wanneer er discussie ontstaat of een bepaalde taak in het ereloon moet begrepen zijn of niet, waarbij zij dan bij betwisting het deksel op de neus krijgen.

Waar de Orde wel een antwoord zou moeten op kunnen geven is: voor welke taken binnen de hedendaagse architectenpraktijk moet een gediplomeerd architect ingeschreven zijn op de tabel of de lijst van de stagiairs?

We stellen vast dat meer en meer architecten zich wensen uit te schrijven omdat ze geen bouwaanvragen indienen of geen werven opvolgen. De Orde redeneert echter: diploma van architect = inschrijving verplicht, want het verdienmodel van de Orde is hierop gebaseerd. Het zou goed zijn mochten we in de maanden die (sommigen onder) ons in de Orde nog resten een aanzet kunnen geven om hier eens orde op zaken te stellen. Terug invoeren van de gemoduleerde bijdrage?

Dit punt is vatbaar voor publicatie op de website

4.6 **Sponsoring architectuurmagazine A+**

Op het bureau van vrijdag 2 juni 2023 werd onderstaande besproken:

Beste Jan Melis, Stefan Knaepen, Dag Boutsen en Hans Vanden Driessche,

Zoals jullie wellicht weten bestaat A+ dit jaar 50 jaar. Om dit te vieren organiseren we op 18 november een feest waarbij we al onze partners en lezers willen bedanken voor de vele inspirerende jaren samen.

We zijn ook op zoek naar financiële ondersteuning voor het event op 18 november. Aangezien de Orde A+ heeft opgericht en doorheen de jaren een erg belangrijke rol gespeeld heeft in de hele ontstaans- en ontwikkelingsgeschiedenis van A+, wilden we het er graag met jullie over hebben. Zijn jullie geïnteresseerd in een financiële ondersteuning van het verjaardagsfeest van A+ in ruil voor zichtbaarheid in het milieu?

We kunnen hiervoor zeker eens samenzitten, ik kom graag naar jullie kantoor om dit meer in detail te bespreken.

We hebben ook contact opgenomen met Philippe Meilleur van de nationale raad en hij ging dit ook intern bespreken en terugkoppelen naar de franstalige orde.

Het BVR heeft beslist om dit punt te agenderen op het BNR van 9 juni 2023. Daar werd

een meer concreet voorstel ontvangen. Het voorstel werd toegevoegd als bijlage aan dit agendapunt.

Vraag aan de Vlaamse Raad:

Welk standpunt neemt de Vlaamse Raad in hierover? Er wordt een beslissing genomen tijdens de NROA van vrijdag 23 juni 2023

Besluit:

VROA 20230616:

8 leden zijn akkoord met sponsoring vanuit de NROA voor een bedrag van 10.000 euro. 2 leden stemmen tegen.

Een kader voor sponsoring kan worden besproken op de Nationale Raad.

4.7 Charter (2023) Toegang van KMO's tot overheidsdoprachten

Vergadering van 14 juni 2023 - op vraag van Bureau Nationale Raad waren aanwezig: Secretaris Marc Hendrickx en Hoofd juridische dienst Koen Vidts

Onderwerp van de vergadering: bespreking van de aanbevelingen volgens de principes van het charter.

Voor bespreking van de aanbevelingen - zie bijlage Charte marchés publics_architecture_synthèse des recommandationsRECAP p.7-11

Voor het charter - zie bijlage Charter 2023_compleet_v3

Bijkomende toelichting

Besluit:

VROA 20230616:

Dit werd behandeld onder punt 4.4

5 Agendapunten ter introductie

6 Agendapunten ter informatie

6.1 Terugblik Architect@Work en 60 jaar Orde in Kortrijk

Als bijlage werd de terugblik toegevoegd.

Dit punt is vatbaar voor publicatie op de website

Besluit:

VROA 20230616:

De leden nemen akte van dit punt.

6.2 Verslag - infomoment Vlaamse toegankelijkheidsregelgeving

Als bijlage twee documenten:

1. Het verslag van het infomoment Vlaamse Toegankelijkheidsregelgeving
2. De PowerPoint "Herwerking GSVT"

Dit punt is vatbaar voor publicatie op de website

Besluit:

VROA 20230616:

De leden nemen akte van dit punt.

Nicole Vereeken kijkt de nota na voor 30 juni en koppelt terug met het BVR.

6.3 **Voorontwerp van wet tot wijziging van de wet van 20 februari 1939 (...) en van de wet van 26 juni 1963 (...)**

Toelichting Hoofd juridische dienst

De tekst van het voorontwerp van wet is gepubliceerd in het kader van de evenredigheidsbeoordeling.

De belangrijkste wijzigingen zijn:

- de voorwaarden voor de uitoefening van het beroep van architect door een rechtspersoon versoepelen en verduidelijken
- een rechtsgrond bieden voor de verplichting voor elke architect die als vastgoedmakelaar werkzaam is, om over kwaliteitsrekeningen (derdenrekening en rubriekrekening) te beschikken
- de omzetting van de richtlijn 2005/36/EG betreffende de erkenning van beroepskwalificaties verbeteren wat betreft de dienstverrichters die het beroep van architect tijdelijk en incidenteel uitoefenen in België

Zie de [volgende weblink](#)

Bedoeling van deze bekendmaking is het publiek kennis te laten nemen van het voorontwerp van wet. De tekst blijft gedurende dertig dagen na de bekendmaking beschikbaar, dus tot 7 juli 2023.

Als u opmerkingen heeft, kunt u die tot 7 juli naar een van de volgende adressen sturen:

- Gert.Lievens@economie.fgov.be
- Muriel.Vossen@economie.fgov.be
- Fabian.Denis@economie.fgov.be

Het grote publiek kan opmerkingen indienen tot 7 juli

Besluit:

VROA 20230616:

De leden nemen akte van dit punt.

6.4 **Foutief automatisch gegenereerde mails m.b.t. stage**

Er werden recent een aantal foutieve automatisch gegenereerde e-mails verzonden naar bepaalde mandatarissen.

De dienst Informatica is hiervan op de hoogte en ging hiermee aan de slag om het op te lossen.

Besluit:

VROA 20230616:

Dit punt wordt verder opgevolgd.

6.5 **Simultaanvertaling bij werkgroepen**

Het BNR heeft de samenwerking met en de kostprijs van het tolkenbureau geëvalueerd. Hiertoe werden ook een offertes bij andere tolkenbureaus opgevraagd.

Aan tolken voor werkgroepen inhuren hangt een hoog prijskaartje. Daarenboven werd vastgesteld dat de technische competenties van de tolken ontoereikend is. Het bureau stapt af van het idee om tolken in te schakelen bij werkgroepen. Deze zullen worden samengesteld met deelnemers die de twee landstalen begrijpen.

Vanaf heden zullen enkel nog tolken worden ingehuurd voor de zittingen van de NROA.

Besluit:

VROA 20230616:

De leden nemen akte van dit punt..

6.6 Nationale Werkgroep Tucht

Considerans(en):

Vergadering van 13 juni 2023

STAVAZA - mondelinge toelichting door Philip Adam, Jos Leysens en diensthoofd Juridische dienst.

Zie ook bijlage - tabel van hervormingsvoorstellen met toelichting

Besluit:

VROA 20230616:

De leden nemen akte van dit punt.

Op een aantal elementen na is er consensus tussen de beide taalvleugels.
Philip: er was nog een opmerking over het vraagstuk van de verjaringstermijn van deontologische overtredingen.

De vergadering wordt afgesloten om 16.45

7 Recapitulatie beslissingen

8 Varia

9 Rondvraag